

# 中共中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》

近日,中共中央印发了《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。全文如下:

新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,习近平总书记高度重视,作出一系列重要指示,多次主持召开会议,对疫情防控工作进行研究部署,提出明确要求。1月27日,习近平总书记就各级党组织和广大党员、干部要在打赢疫情防控阻击战中发挥积极作用作出重要指示,强调各级党委(党组)、各级领导班子和领导干部、基层党组织和广大党员要不忘初心、牢记使命,挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,团结带领广大人民群众坚定不移把党中央决策部署落到实处,坚决打赢疫情防控阻击战。各级党委(党组)要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证。现就有关事项通知如下。

疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情加快蔓延的严重形势,各级党委(党组)要增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,认清肩负的责任使命,按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求切实做好工作,牢记人民利益高于一切,组织动员各级党组织和广大党员、干部把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务,把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为疫情防控的强大政治优势,确保党中央重大决策部署贯彻落实,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

各级党委(党组)要激励引导广大党员、干部特别是领导干部在防控疫情斗争中挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,经受住考验,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。要在疫情防控第一线考察、识别、评价、使用干部,把领导班子和领导干部在疫情防控斗争中的实际表现作为考察其政治素质、宗旨意识、全局观念、驾驭能力、担当精神的重要内容。对

表现突出的,要表扬表彰、大胆使用;对不敢担当、作风飘浮、落实不力的,甚至弄虚作假、失职渎职的,要严肃问责。各级党组织部门、纪检监察部门要在各级党委领导下,积极主动履职,有效发挥作用。

各级党委(党组)要充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,把基层党组织和广大党员全面动员起来,发扬不畏艰险、无私奉献的精神,坚定站在疫情防控第一线,做到哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率。要广泛组织基层党组织和党员落实联防联控措施,建立健全区县、街镇、城乡社区等防护网络,做好疫情监测、排查、预警、防控工作,加强联防联控,严防死守、不留死角,构筑群防群治抵御疫情的严密防线。要坚持党建引领,把区域治理、部门治理、行业治理、基层治理、单位治理有机结合起来,切实提高疫情防控的科学性和有效性。机关、企事业单位以及社会组织党

组织要按照统一安排,扎实做好本部门本单位本行业的预防和控制工作。要组织党员、干部做好群众工作,稳定情绪、增强信心,不信谣、不传谣,当好群众的贴心人和主心骨,紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。

各级党委(党组)要会同卫生健康等部门和单位,动员和选派专家和医护人员中的党员、干部勇挑重担、迎难而上,在医疗救护、科研攻关、基础预防等岗位发挥作用。要关心关爱奋战在疫情防控斗争一线的专家和医护人员,采取务实、贴心、到位的举措,帮助疫情防控斗争一线的专家和医护人员解决实际困难,解除后顾之忧。要及时总结宣传各级党组织和广大党员、干部在疫情防控斗争中涌现出的先进典型和感人事迹,凝聚众志成城、全力以赴、共克时艰的强大正能量。

各级党委(党组)动员党组织和广大党员、干部在防控疫情斗争中发挥作用的情况,要及时报告党中央。

## 关键时刻,党员干部要冲得上去

习近平总书记27日作出重要指示强调,要紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。各级领导干部要坚守岗位、靠前指挥,做到守土有责、守土担责、守土尽责。

防控疫情是一场严峻斗争,正处在刻不容缓的紧要关头,各级党委要在这场严峻斗争的实践中考察识别干部。这个看不见硝烟的战场,既是考验各级党组织和党员干部初心使命的战场,也是检验广大党员干部战斗力的战场。

初心使命不是说出来的,而是真刀真枪干出来的。它浸润在明责、履责、尽责中,体现在深入防控疫情最前线中,彰显在取得防疫成效上。

关键时刻,只有领导干部站出来、冲得上去,迎难而上、勇挑重担,才能给群众吃下定心丸。同时,基层党组织和广大党员还要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众。

怎样做到紧紧依靠人民群众?各

级领导干部要冲锋在一线,真正了解群众的想法、群众的诉求、群众的困难、群众的情绪,从“骂声”中听到“民心”,真刀真枪地化解各种难题,安抚民心。只有这样,领导干部才会赢得群众的拥护,也才能激发出群众参与防控疫情的更大热情。

广大党员干部惟有以更加顽强的精神、更加得力的举措,更加紧密地和人民群众站在一起,这场疫情防控阻击战,我们就一定能赢!

## 疫情防控知识

新华社记者 田晓航 王秉阳 屈婷 温竞华



### 疫情防控知识

要打赢这场疫情防控阻击战,防止疫情扩散传播,个人的自我防控必不可少。如何判断感染,是否主要看发热?一旦出现发热,要不要立即去医院?针对这些普遍存在的疑问,记者采访了有关专家。

#### 发热了是否一定要去医院?

北京协和医院感染内科主任李太生说,冠状病毒的症状主要为急性发热(体温达到37.5摄氏度以上),没有流感症状(打喷嚏、鼻塞)。无发热的病例极为罕见。

#### 但发热了是否一定要去医院?

北京协和医院呼吸与危重症医学科副主任田欣伦建议,若自己平时身体健康,没有心肺基础疾病、肾功能不全、免疫抑制或者肿瘤等基础病,

出现发热,可以在家中观察。

李太生说,如果身体本来不好,又出现感染症状,可以戴好口罩去医院检查血常规,看白血球指标是否偏低,再做一个胸部CT。如果胸部CT提示病毒性肺炎,再以此为凭据,进一步询问医生,听取医生的判断。

#### 确诊感染了怎么办?

怎样才算确诊?李太生说,核酸检测试剂盒并非金标准,因为通过核酸检测试剂盒检测,也有实际是阴性而检查出来呈阳性或把阳性判断为阴性的情况。“它不是目前公认的标准,只能作为一个判断的依据。”

专家表示,一旦确诊,并不是“天就塌下来了”。国家卫生健康委员会近日发布了新型冠状病毒感染的肺炎的试行诊疗方案,医疗机构也会根据患者的实际情况制定相应治疗方案。

不过,也有呼吸科专家认为,新型冠状病毒感染的肺炎的治愈率和患者是否有基础疾病相关,现有治疗手段主要是对症治疗,缓解症状,病愈归根结底还是要靠人体免疫力战

胜病毒。

#### 疑似感染是否一定要去医院筛查和隔离?

有的疑似患者担心医疗机构的发热门诊感染风险较大,犹豫是否要前往筛查。北京协和医院感染内科副主任曹玮说,如果明确有其他发烧的原因,就可以暂缓筛查。此外,是否筛查,还取决于所处地区。“目前在武汉地区,如果是轻症,建议不要往医院挤。实在不能排除,可以自我隔离。但如果症状显著,就要及时就诊。”

新型冠状病毒感染的肺炎已被纳入传染病防治法规定的乙类传染病,并采取甲类传染病的预防、控制措施。一些专家认为,依据相关法律法规,疑似感染者应当去医院就诊隔离,但如果因医疗机构没有空间或无法获得足够医疗资源帮助等客观原因而无法在医院隔离,需要考虑替代的办法。

“如果医院条件有限,对于没有确切症状的人,建议在家自主隔离,注意保护好家人即可。”李太生说。(新华社北京1月26日电)

### 全体育贸流通企业及从业人员:

近期,我区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作正处于关键时期,全区上下各行各业,众志成城,同心协力构筑疫情防控的坚固长城,坚决打赢疫情防控战!商贸流通企业在这场战役中起着关键独特的作用,为做好防控,保障市场供应,广丰区商务局向全区商贸流通企业及从业人员诚恳致信:

勇担社会责任,保障市场供应。疫情面前显担当,面对新型冠状病毒防控工作新形势,广丰区所有商贸流通企业要以高度的社会责任感,及时调度、统筹协调,加强与生产企业、供货商的沟通对接,保障我区粮油、肉蛋、蔬菜、水果等居民必需品的市场供应,做到不涨价、质量优、服务好;要积极协调,尽最大努力补充口罩、消毒液等疫情应急商品。

严格监测体温,做好人员筛查。所有大型商场、酒店、超市经营企业要以“对顾客负责、对员工保护”的高度责任心,筛查新型冠状病毒感染的肺炎病例,在营业场所进出口位置设置体温监测点,对进出人员(包括员工、顾客)进行体温测试,对进入商场、超市等营业场所要自行采取防护措施,对发热人员及时登记报备,做到“早发现、早报告、早隔离”。

停办促销活动,减少人员聚集。各大商场、超市、酒店暂停举办所有室内外大型促销活动,减少人员密集流动,降低病毒传播扩散风险。

落实防控措施,做好自我保护。各企业要本着“关怀员工,保护员工”的理念,认真组织工作人员学习疫情防范知识,引导员工注重个人卫生,减少外出聚会,戴口罩、勤洗手,每日测量体温并做好记录;要及时将各类卫生防护用品配备到位,在营业场所做到“彻底清扫、全面消毒、无盲点巡查”;要在职工食堂实行分餐制。

正确对待疫情,坚定防控信心。要正确对待疫情,以积极心态应对非常时期生活的不便,理解、支持、配合党和政府的工作,在讲究卫生、做好防护、合理饮食等方面做出良好示范,带头做到不信谣、不传谣、不恐慌,坚定打赢疫情防控战的信心和决心。

在此,我们向全区商贸流通企业致敬,向坚守岗位的工作人员致敬,相信在大家的共同努力下,一定能打赢这场疫情防控战!

上饶市广丰区商务局  
2020年1月27日

防控疫情勇担当  
保障供应献力量